RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

Satuan Pendidikan ~ : SMK N 1 SIPIROK

Mata Pelajaran : Sejarah Indonesia

Materi : Konsep dasar sejarah

Kelas /Semester : XIGanjil

Alokasi Waktu : 6 Jam Pelajaran (2 Pertemuan)

Tahun Pelajaran : 2020/2021

A. Kompetensi Dasar

Kompetensi Dasar (KD) Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK)

3.1 Memahami  konsep dasar sejarah | 3.1.1 Menjelaskan pengertian diakronis dan sinkronis
(berpikir kronologis, diakronik, | 3.1.2  Menerapkan berpikir diakronis dan sinkronis dalam
sinkronik, ruang dan waktu serta memahami dan merekonstruksi sejarah  yang
perubahan dan keberlanjutan) dipelajari

1.1 Menyajikan hasil pemahaman tentang | 4.11 Menyajikan informasi mengenai keterkaitan antara
konsep  dasar  sejarah  (berpikir konsep berpikir kronologis (diakronik), sinkronik,
kronologis, diakronik, sinkronik, ruang ruang dan waktu dalam sejarah

dan waktu serta perubahan dan
keberlanjutan)

Tujuan Pembelajaran

Melalui kegiatan pembelajaran menggunakan model Problem Based Learning yang menuntun peserta

didik untuk mengamati (membaca) permasalahan, menuliskan penyelesaian dan mempresentasikan

hasilnya di depan kelas,peserta didik diharapkan mampu menyelesaikan masalah kontekstual, selama

dan setelah mengikuti proses pembelajaran ini peserta didik diharapkan dapat

> Menjelaskan pengertian diakronis dan sinkronis

> Menerapkan berpikir diakronis dan sinkronis dalam memahami dan merekonstruksi sejarah yang
dipelajari

> Menyajikan informasi mengenai Kketerkaitan antara konsep berpikir kronologis (diakronik),
sinkronik, ruang dan waktu dalam sejarah

C. Langkah-langkah Pembelajaran
Pertemuan I dan Il
> Menjelaskan pengertian diakronis dan sinkronis
> Menerapkan berpikir diakronis dan sinkronis dalam memahami dan merekonstruksi sejarah yang
dipelajari
> Menyajikan informasi mengenai keterkaitan antara konsep berpikir kronologis (diakronik),
sinkronik, ruang dan waktu dalam sejarah
D. Penilaian
a. Penilaian Kompetensi Pengetahuan
No | Teknik Bentuk Instrumen Butir Waktu Keterangan
Instrumen | Pelaksanaan
Pertanyaan (lisan) Terlampir Saat Penilaian
1 Lisan dengan jawaban pembelajaran | untukpembelajaran
terbuka berlangsung | (assessment for learning)
Pertanyaan dan/atau | Terlampir Saat Penilaian untuk
2 Penugasan . . .
tugas tertulis pembelajaran | pembelajaran (assessment




berbentuk esei,
pilihan ganda, benar-
salah, menjodohkan,
isian, dan/atau
lainnya

berlangsung

for learning) dan sebagai
pembelajaran (assessment
as learning)
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Pertanyaan dan/atau | Terlampir
tugas tertulis
berbentuk esali, Setelah Penilaian pencapaian
3 Tertulis pilihan ganda, benar- pembelajaran | pembelajaran (assessment
salah, menjodohkan, usai of learning)
isian, dan/atau
lainnya
Sampel pekerjaan Terlampir Saat Data untuk  penulisan
4 P .| terbaik hasil dari . deskripsi pencapaian
ortofolio pembelajaran
penugasan atau tes Usai pengeta_huan (assessment
tertulis of learning)
b. Penilaian Kompetensi Keterampilan
. Butir Waktu
No | Teknik Bentuk Instrumen Instrumen | Pelaksanaan Keterangan
Terlampir Saat Penilaian untuk, sebagai,
pembelajaran | dan/atau pencapaian
1 Praktik | Tugas (keterampilan) berlangsung
dan/atau
setelah usai
Terlampir Saat pembelajaran (assessment
pembelajaran | for, as, and of learning)
2 Produk | Tugas (keterampilan) berlangsung
dan/atau
setelah usai
Terlampir Selama atau Penilaian untuk, sebagai,
usai dan/atau pencapaian
3 Proyek | Tugas besar pembelajaran
berlangsung
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